以高质量党建促进司法行政事业高质量发展

呼和浩特讯自治区司法厅深入学习贯彻习近平总书记关于推动机关党建高质量发展的重要指示精神,锚定机关党建新任务新使命,建立内联、互联、外联的"三联动"机关党建工作机制,实现党建与业务深度融合、同频共振,以高质量党建促进全面依法治区和司法行政事业高质量发展。

横向"内联",集成打造党建业务"融合矩阵"。厅机关及直属事业单位各党支部以党建工作为引领,聚焦全面依法治区和司法行政重点工作,联动构建"业务协同、资源融合、互联互通"的工作格局,以系统思维统筹推进党建与业务深度融合,把党支部战斗堡垒作用真正发挥在推动全面深化改革的各项任务中。

自治区党委依法治区办秘书处党支部联合法治调研处、法治督察处党支部,坚持"党建带实践、融合促发展"理念,贯彻落实"一规划两纲要"举措,建立法治建设任务提醒督办制度,开展法治政府建设示范创建活动,依托"蒙企通"平台企业反映问题窗口累计为企业清欠账款、挽回经济损失19.18亿元。行政复议联合党支部按照"组织共建、资源共享、文

化共塑、活动共办、难题共解"的思路,深入开展"联学联建联动"活动,参与修订完成全国首部行政复议地方性法规,开展新修订的行政复议法学习宣传、行政复议开放日等活动,"行政复议解难题、十年矛盾终化解"获评全区首届法治为民创新案例,行政复议规范化建设取得新成效。

纵向"互联",上下协同构建面向基层"服务联盟"。厅机关及直属事业单位各党支部深化服务型机关建设,与基层单位建立"手拉手"联动工作机制,聚焦解决群众急难愁盼问题,切实推动资源,管理、服务下沉基层。

律师工作处党支部引导全区专兼职党员律师参与"万名律师进乡村""万所联万会""法治体检"等法律服务活动,指导律师事务所与

嘎查(村)委会、律师事务所党支部与嘎查(村)委会党支部建立"双结对"关系4979对,提供"法治体检"5900余次,为基层群众提供公益法律服务18万余次,为乡镇企业挽回经济损失累计达到6215万余元。普法与依法治理处党支部、机关党委党支部、综合保障中心党支部联合多个基层党支部以"双报到"为契机,深入包联社区开展"学雷锋志愿服务"、普法宣传等活动,向社区居民发放普法宣传书籍、宣传折页,现场解答居民关心的法律问题,为包联小区清除楼道小广告、安装照明设备,参与为一线工人打造"暧峰"驿站等各类社会实践活动。

多向"外联",资源叠加拓展改革创新"合作领域"。厅机关及直属事业单位各党支部积极加强与系统外各部门协同合作,推动信

息联通、工作联动、成果联用,共担改革任务、打破部门壁垒、合力破解难题。

科技信息化处党支部推动资源整合、功 能整合、力量协同,着力打造"智服"工程,与 自治区民政厅共同印发《婚姻登记信息查询 核验办法》,公证机构可实时核查婚姻登记信 息,大幅压缩公证办理时间;与自治区政务服 务与数据管理局建立协同机制,在全区打造 首家政务服务事项"免证办"功能,让企业和 群众在律师执业许可、司法鉴定人执业准予 登记等15个事项办理过程中免带、免交纸质 证照材料,提升"互联网+政务服务"效能。立 法一处、立法二处党支部联合有关厅局党支 部开展了"践行务实之风"主题党日活动,提 高立法精细化水平。自治区法律援助中心党 支部建立"党建+军地协作"模式,与内蒙古军 区政治工作局、呼和浩特军事法院、呼和浩特 军事检察院制定出台了《内蒙古自治区军人 军属法律援助工作实施细则》,在全区设立军 人军属法律援助工作站236个、退役军人法律 援助工作站62个,切实维护了军人军属合法 (自治区司法厅供稿)



保护野生植物 守护绿色家园



日前,内蒙古大兴安岭森林公安局满归分局刑侦生态大队开展了严禁破坏珍稀保护植物、盗挖中草药专项行动。行动中,民警深入农贸市场、收购点、特产店进行巡查,并通过发放宣传单、解读《中华人民共和国野生植物保护条例》等方式,明确告知禁止任何形式的非法采集野生植物或破坏其生长环境的行为,并督促个体商户要熟知国家重点保护野生植物,守法经营。 高吉峰 摄

妙手"笔拼"见真章 强基提能砺精兵

呼和浩特讯 近日,由内蒙古第一女子 监狱举办的"学精神强写作、转作风促发展" 公文信息写作技能比赛火热开赛,24名"笔 杆子"同台竞技,尽展风采。

此次比赛旨在深入学习领会党的二十届三中全会精神,推进"实战大练兵"和监狱文化建设,带动民警队伍公文信息写作能力和以文辅政水平整体提升。为确保活动顺利开展、取得实效,该监狱周密部署、广泛宣

传,各党支部高度重视,积极响应,选拔推荐精英骨干认真备赛。同时,邀请自治区政协民族和宗教委员会二级巡视员白梅、自治区政府办公厅相关专业人员阅卷,给予专业点评和具体指导,帮助民警克服"不想写"的通病、破解"写不好"的困境、点燃"主动写"的热情。

比赛围绕党的二十届三中全会精神、公 文基础知识掌握程度和信息文稿写作能力 设置客观题和主观题。经过激烈角逐,评出 "金笔杆子"1名、"银笔杆子"2名、"铜笔杆子"3名,"优秀奖"若干名及"优秀组织奖"2

(自治区监狱管理局供稿)



中国银行多措并举助力民营经济发展

本报讯(记者 杨乐 通讯员 刘其鑫)近年 来,中国银行积极发挥特色优势,不断创新金 融产品,完善服务体系,为民营经济发展注入 了源源不断的金融"活水"。

作为跨境金融服务主渠道银行,中国银行深人推进支持民营企业"出海"专项工作,通过拓宽全球融资渠道、畅通跨境结算通道、升级全方位服务体系等方式,进一步为民营企业"走出去"和参与高质量共建"一带一路"保驾护航。今年6月,中国银行与全国工商联共同举办金融助力长三角民营企业"走出去"专场活动,依托"中银企赢"平台,与来自多个行业领域的近100家企业开展对接洽谈,与16家企业达成合作意向,意向金额超过8亿元。

依托刚成立的科技金融中心,中国银行从业务机制、客户服务、产品组合、模式创新等人手,为越来越多的民营科技企业提供发展助力。比如,在安徽,中国银行推出了适用企业不同生命周期的金融产品和服务,既有适用于初创起步期企业的"硅谷初创贷"、"皖江英才贷",又有适用于成长期企业的"惠如愿·科创贷"、科创企业"共同成长计划"等。此外,中国银行坚持一视同仁满足不同所有制房地产企业合理融资需求,推动城市房地产融资协调机制落地见效。

针对各领域民营龙头企业,中国银行专题调研合作情况,提出具体支持举措,持续挖掘民营龙头企业综合金融服务需求,以"一户一策"形式在授信审批支持、贷款产品组合等方面提升精细化水平,助力民营龙头企业全面增强国际竞争力;中国银行着力健全中型民营企业服务机制,优先将支持中型企业发展作为系统性工作统筹推进,持续鼓励各地分行因地制宜打造符合当地实际的信贷创新举措,帮助企业增强敢闯敢干的信心和决心;推动小微企业和个体工商户服务增量扩面,围绕"专精特新"企业、涉农主体、小微制造等重点领域,中国银行不断延长金融服务半径,全力构建以科技创新为驱动、场景生态为支撑、全球互联为方向、综合服务为特色的现代化普惠金融服务体系。



太和小米、科尔沁肥牛肉两项地理标志产品地方标准修订通过审定

本报讯(记者 刘琪 通讯员 李宁 田春蓉) 日前,记者从自治区知识产权保护中心了解到,自治区地方标准《地理标志产品 太和小米》《地理标志产品 科尔沁肥牛肉》通过自治区知识产权标准化技术委员会审定。

评审会上,来自自治区农牧业科学院、 内蒙古农业大学、呼和浩特海关技术中心等 单位专家组成的专家组,通过听取两项地方 标准编制情况阐述、专家质询、条款审定等方 式,结合标准编制说明,对地方标准送审稿条款进行逐一审查,并提出了修订意见。经审查,专家组一致认为《地理标志产品 太和小米》和《地理标志产品 科尔沁肥牛肉》两项地方标准修订内容符合国家相关法律法规,与相关的国家、行业标准协调一致,编制方法及格式符合标准编写规则。两项地方标准规定了地理标志产品太和小米、科尔沁肥牛肉的质量要求,对提高产品品质,推动兴安盟太和

小米、通辽科尔沁肥牛肉产业的健康发展具有重要意义。标准在深入调研,广泛收集资料、分析相关检验数据的基础上制定,所采用的技术路线正确,内容完整,具有科学性、实用性和可操作性,为进一步加强太和小米、科尔沁肥牛肉地理标志产品保护工作提供了重要的技术保障,同意两项地理标志产品地方标准通过审定。

此次通过专家审定,不仅对太和小米、

科尔沁肥牛肉提高产品质量、提升品牌效应、增强市场竞争力具有十分重要的意义,更为我区区域特色产业增效、农民增收、农村发展起到了积极的促进作用。

